
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για το νομοσχέδιο  

«Ο περί Δικαστηρίων (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2020» 

Παρόντες: 

 Γεώργιος Γεωργίου, πρόεδρος Ανδρέας Πασιουρτίδης 

 Δημήτρης Δημητρίου Χριστιάνα Ερωτοκρίτου  

 Άριστος Δαμιανού Πανίκος Λεωνίδου    

 Ευανθία Σάββα Κωστής Ευσταθίου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο 

συνεδρίες της, οι οποίες πραγματοποιήθηκαν στις 25 Νοεμβρίου και 2 Δεκεμβρίου 2020.  

Στην πρώτη συνεδρία κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι 

του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως και του Παγκύπριου Δικηγορικού 

Συλλόγου.  Το Ανώτατο Δικαστήριο και η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, παρ’ όλο 

που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής.  

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Δικαστηρίων 

Νόμου, ώστε να υπάρξει μεγαλύτερη ευελιξία στον καθορισμό του δικαστικού επιτοκίου, 

δεδομένου ότι ο ορίζοντας πρόβλεψης συνθηκών στην οικονομία δεν περιορίζεται σε ένα 

ημερολογιακό έτος.  

 Ειδικότερα, με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις σκοπείται η απάλειψη του 

προβλεπόμενου στον βασικό νόμο περιορισμού που επιβάλλει ότι το διάταγμα του 

Υπουργού Οικονομικών για την αναθεώρηση του ύψους του δικαστικού επιτοκίου πρέπει 

να εκδίδεται κατά τον μήνα Δεκέμβριο εκάστου έτους, ώστε τέτοιο διάταγμα να δύναται 

να εκδοθεί οποτεδήποτε αυτό κριθεί αναγκαίο. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, το υπό συζήτηση 

νομοσχέδιο ετοιμάστηκε από το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως έπειτα από 

εισήγηση του Υπουργείου Οικονομικών.  Δεδομένου δε ότι τα δικαστήρια είναι αρμόδια 
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για την εφαρμογή της σχετικής νομοθεσίας, προωθήθηκε στη Νομική Υπηρεσία της 

Δημοκρατίας κατόπιν διαβούλευσης με το Ανώτατο Δικαστήριο, το οποίο συμφώνησε με 

τη σκοπούμενη ρύθμιση. 

 Σημειώνεται ότι για λόγους που προκύπτουν από τη σημασία και τους σκοπούς της 

προτεινόμενης νομοθετικής ρύθμισης, καθώς και λόγω έλλειψης χρόνου προς 

ολοκλήρωση της προβλεπόμενης διαδικασίας συζήτησης, σύμφωνα με τα 

προαπαιτούμενα στον κανονισμό της Βουλής, ενόψει της διακοπής των εργασιών της 

Βουλής για την περίοδο των Χριστουγέννων, κρίθηκε σκόπιμη η κατά προτεραιότητα 

συζήτηση του νομοσχεδίου, σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 40Α του 

κανονισμού της Βουλής.  Ειδικότερα, για τη συζήτηση του εν λόγω νομοσχεδίου 

ακολουθήθηκε η προβλεπόμενη διαδικασία συζήτησης όσον αφορά τα προνοούμενα 

στον κανονισμό της Βουλής στάδια συζήτησης, αλλά για σκοπούς επίσπευσης της όλης 

διαδικασίας τα εν λόγω στάδια έχουν συμπτυχθεί. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης του προτεινόμενου νόμου όλοι όσοι παρευρέθηκαν στη 

συνεδρία της επιτροπής συμφώνησαν με τη σκοπούμενη ρύθμιση. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, κατέληξε στις ακόλουθες θέσεις: 

1. Ο πρόεδρος και το μέλος της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας 

του Δημοκρατικού Συναγερμού τάχθηκαν υπέρ της ψήφισης του υπό αναφορά 

νομοσχεδίου σε νόμο. 

2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές των κοινοβουλευτικών ομάδων ΑΚΕΛ-Αριστερά-

Νέες Δυνάμεις και του Δημοκρατικού Κόμματος, καθώς και το μέλος της επιτροπής 

βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ επιφυλάχθηκαν να 

τοποθετηθούν επί των προνοιών του υπό αναφορά νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή 

του στην ολομέλεια του σώματος. 
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Υπό το φως των πιο πάνω θέσεων, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών 

υποβάλλει με την παρούσα έκθεσή της το νομοσχέδιο για τη λήψη τελικής απόφασης στο 

στάδιο της συζήτησής του από την ολομέλεια του σώματος. 
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